
Esercizi Algebra 1

Esercizio 1 Dati X,Y,Z insiemi,veri�care le seguenti uguaglianze:

a. (X ∪ Y )\Z = (X\Z) ∪ (Y \Z)

b. X\(Y \Z) = (X\Y ) ∪ (X ∩ Z)

c. (X\Y )\Z = X\(Y ∪ Z)

Esercizio 2 Siano A,B insiemi, dimostrare che le seguenti a�ermazioni sono

equivalenti:

a. A ∩B = A

b. A ⊆ B

c. A ∪B = B

Esercizio 3 Veri�care se le seguenti applicazioni siano iniettive, suriettive,

biettive. Se sono biettive, trovare l'applicazione inversa.

1. ϕ : R −→ R de�nita da

ϕ(x) = x2 + 15 ∀x ∈ R

2. Sia A = {x ∈ N : x ≥ 28} e ψ : N −→ A la mappa data da

ψ(x) = x+ 28 ∀x ∈ A

3. f : Z −→ Z data da

f(x) = −x ∀x ∈ Z

Esercizio 4 Sia f : N −→ {0, 1, 2, 3} de�nita da:

f(n) =


0 n pari

1 n dispari, multiplo di 3

2 n dispari ma non multiplo di 3

L'applicazione é iniettiva, suriettiva, biettiva? Giusti�care la risposta.

Esercizio 5 Siano A,B insiemi non vuoti. Sia

πA : A×B −→ A

l'applicazione data da:

πA(a, b) = a ∀(a, b) ∈ A×B

Dimostrare che πA é un'applicazione suriettiva.
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Esercizio 6 Siano A,B insiemi con A 6= B che implica A×B 6= B ×A.
Dimostrare che l'applicazione

σ : A×B −→ B ×A

de�nita da

σ((a, b)) = (b, a) ∀(a, b) ∈ A×B

é una biezione.

Esercizio 7 Determinare l'insieme delle parti dei seguenti insiemi:

• A = {2, 4, 8}

• B = {{∅}, 2}
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